Тестовые задания  (11-й класс)

В.1.

1. Если повышение общего уровня цен в экономике вызвано ростом цен на энергоносители, то это явление называется:
а) инфляцией спроса;

б) инфляцией затрат;

в) дефляцией;

г) уравнением обмена.

      2.  В качестве показателя инфляции в стране обычно используется:

           а) индекс цен внешней торговли;

           б) валютный курс;

           в) количество денег в обращении;

           г) индекс потребительских цен.

      3.  Какова реальная стоимость купюры в 1000 рублей?

           а) стоимость бумаги, на которой она отпечатана;

           б) стоимость труда, материалов и оборудования, затраченных на ее производство;

           в) стоимость золота, которое обеспечивает купюру;

           г) стоимость товаров и услуг, которые можно купить на 1000 рублей.

      4.  Увеличение скорости обращения денег при тех же денежной и товарной массах 

           приводит к…

           а) увеличению покупательной способности денег;

           б) снижению цен;

           в) росту цен;

           г) экономическому росту.

      5.  От внезапного роста темпов инфляции выгадают, скорее всего…

           а) люди, живущие на фиксированную пенсию;

           б) владельцы страховых полисов, застраховавшие свою жизнь;

           в) вкладчики сбербанков;

           г) люди, получившие беспроцентный заем.

      6.  Четыре фазы экономического цикла – это …

        а) производство, разделение труда, специализация, торговля;

        б) спрос, предложение, взаимодействие спроса и предложения, рыночное равновесие;

        в) производство, распределение, обмен, потребление;

        г) подъем, высшая точка, спад, низшая точка.

     7.  Что из перечисленного ниже нехарактерно для фазы циклического подъема:
         а) сокращение безработицы;

         б) рост общего уровня цен и заработной платы;

         в) увеличение прибылей корпораций;

         г) рост запасов непроданной продукции и недогрузка производственных мощностей.

     8.  Что не является функцией денег в рыночной экономике?

         а) средство измерения;
         б) средство производства;

         в) средство платежа;

         г) средство сохранения стоимости.

  Задача. В стране потребляется 3 вида товаров, указанных в таблице. Используя данные из таблицы, рассчитайте индекс потребительских цен.

	
	Потребление в 1-й период
	Цена в 1-й период
	Потребление во 2-й период
	Цена во 2-й период

	Картофель
	150
	4
	250
	10

	Мясо
	80
	10
	10
	10

	Ткани
	4000
	1
	4000
	2


Тестовые задания  (11-й класс)

В.2.

1. Инфляция – это существующая в экономике тенденция к повышению…

а) цен на продукты питания;

б) общего уровня цен;

в) предельного уровня цен;

г) цен на коммунальные услуги.

2. Какова реальная стоимость купюры в 5000 рублей?

а) стоимость товаров и услуг, которые можно купить на 5000 рублей;
б) стоимость труда, материалов и оборудования, затраченных на ее производство;

в) стоимость золота, которое обеспечивает купюру;
г) стоимость бумаги, на которой она отпечатана.

3. Уравнение обмена И.Фишера говорит, что…

а) M x Q = P x V
б) M x P =  Q x V
 в) M x V = P x Q
г)   M / V = Q / P
4. Покупательная способность денег…

а) уменьшается во время дефляции;

б) уменьшается во время инфляции;

в) увеличивается во время инфляции;

г) никаким образом не связана ни с инфляцией, ни с дефляцией.

5. Скорость обращения денег равняется…
а) сумме выданных банковских кредитов, деленной на их количество;

б) индексу цен, скорректированному с учетом реального  ВВП;

в) среднему количеству платежей, в которых участвует каждая денежная единица в течение года;

г) среднему числу переводов безналичных денег, приходящемуся в год на один коммерческий банк.

6. Деньги служат в качестве:

а) единицы счета;

б) средства платежа;

в) средства накопления;

г) всего вышеперечисленного.

7. Дефляция – это…

а) снижение общего уровня цен в экономике;

б) снижение темпа инфляции;

в) падение курса национальной валюты;

г) снижение покупательной способности денег.

8. Какое из следующих высказываний неверно? Экономический рост приводит к …

а) повышению уровня жизни;

б) оздоровлению окружающей среды;

в) повышению уровня образования;

г) укреплению обороноспособности страны.
Задача. В стране мясо  является производимым и потребляемым продуктом. В 2005 году было произведено и продано 1000 кг мяса  по цене 150 рублей за 1 кг. Количество денег, обращающихся в стране, равно 50 000 рублей. Чему равна скорость обращения денег в этой стране?
